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Потреба в видаленні дефектів в деревині обумовлено тим, що вимоги до 

якості заготовок перевершують параметри натуральної деревини. Тому, при ви-

готовленні клеєного бруса і щита виконують операції видалення дефектів. Для 

цього використовують  лінії оптимізації під управлінням комп'ютера. 

Лінія оптимізації дозволяє використовувати різні алгоритми обробки кле-

єних виробів. Для кожного алгоритму потрібно задати ряд параметрів. Щоб ви-

користовувати інший алгоритм обробки, потрібно переналагоджувати лінію, 

задаючи інші параметри. Для спрощення переходу від одного алгоритму до ін-

шого лінія оптимізації дозволяє об'єднувати потрібні параметри в програми.  

Виділяють три різновиди ліній оптимізації: лінія оптимізації з розміткою 

заготовок флуоресцентним крейдою, лінія оптимізації з лазерним покажчиком 

місця дефектів, лінія оптимізації з автоматичним виявленням дефектів на осно-

ві системи технічного зору. 

Перед тим, як лінія почне розкрій деревини, технолог повинен задати 

програмі свої вказівки.  

В лінії оптимізації з розміткою заготовок флуоресцентним крейдою ком-

п'ютер аналізує сигнал оптичного датчика, що реагує на флуоресцентну крейду, 

яка використовується для розмітки. Завдяки цьому можна виміряти довжину 

бездефектної ділянки деревини. А, знаючи довжину, комп'ютер розраховує оп-

тимальний спосіб розкрою відповідно до обраної технологом програмою. В лі-

нії оптимізації з лазерним покажчиком місця дефектів під час проходження до-

шки під датчиками і камерою, верстат зчитує загальну довжину дошки і відмі-

чені дефекти, оптимізує програму різання, а торцовочний вузол виконує її. В 

лінії оптимізації на основі систем технічного зору робота даного пристрою ба-

зується на використанні комп'ютерного зору. Воно здійснюється за допомогою 

вивчення компонентів зображення, проведення швидкого і якісного аналізу, а 

також порівняння отриманих відомостей з раніше закладеними в базі. 

Незалежно від конструкції лінії оптимізації та використовуваного алгори-

тму, необхідно приймати рішення про відступ або величиною відступі в сучках. 

На цей вибір впливає величина кута нахилу річних шарів в області найближчій 

до сучку. Отримуючи залежності кута нахилу річних шарів від діаметра сучка і 

відстань до нього, передбачається отримати правило для обгрунтування місця 

різу. 


